Задачі до теми 1
Розв’язати наступні задачі, пов’язані з фінансовими обчисленнями

1. Знайти вартість кредиту на суму 1 млн. у.г.о., отриманого на 10 місяців при щомісячній відсотковій ставці 3%. (Відповідь: 300 тис. у.г.о.)

2. На депозит при процентній ставці 10% річних поклали 10 тис. у.г.о. Яка сума буде на депозитному рахунку через 2 роки? (Відповідь: 12100 у.г.о.)

3. За який час депозитний внесок на суму 10 тис. у.г.о. при річній ставці 10% дорівнюватиме 1 млн. у.г.о.? (Відповідь: 
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 років).

4. Комерційний банк придбав державні облігації з терміном погашення 6 місяців на суму 2 млн. у.г.о. По закінченні цього терміну банк повинен отримати за облігаціями 2,175 млн. у.г.о. Визначити розмір річної процентної ставки за облігаціями. (Відповідь: )

5. Кредит у розмірі 300 тис. у.г.о. видано на 90 днів під 20% річних. Знайти доход кредитора. (Відповідь: 15 тис. у.г.о.)

6. Рахунок у банку на суму 200 тис. грн.. під 20% річних відкрито 25 травня. 7 червня на цей рахунок додатково внесли 50 тис. грн.., 10 листопада з нього знято суму 90 тис. грн.., а 1 грудня рахунок було закрито. Знайти загальну суму, отриману при закритті рахунку. (Відповідь: 193638 грн.)

7. Банк виплачує відсотки за депозитами на суму, не меншу, ніж 100 тис. у.г.о. на наступних умовах: на суму, покладену на термін не менше року – 15% річних, не менше 6 місяців – 13% річних, не менше 3 місяців – 12% річних. Яка форма депозиту є найбільш прибутковою для вкладника, якщо сума депозиту становить 100 тис. у.г.о.? (Відповідь: депозит на 1 рік).

8. Вкладник вніс на банківський депозит 5 тис. у.г.о. під 12% річних з виплатою процентів по завершенні терміну депозиту. Знайти суму депозиту через 2 роки. (Відповідь: 6272 у.г.о.)

9. Підприємство отримало у банку кредит на суму 5 млн. у.г.о. терміном на 5 років. Відсоткова ставка за кредитом складає 10,5% для першого року, для другого року вона збільшується на 1,5%, для третього та решти років вона зростає на 0,75% щорічно. Визначити суму боргу, що повинна бути повернута через 5 років. (Відповідь: 10, 643 млн. у.г.о.)

10. На суму 600 тис. у.г.о. щоквартально нараховуються складні відсотки за річною ставкою 12% річних на протязі 14 місяців. Знайти суму нарахувань. (Відповідь: 88,75 тис. у.г.о.)

11. Знайти нинішню вартість 20 тис. у.г.о., які будуть отримані через 4 роки, якщо процентна ставка складає 8% річних.

12. Яку суму необхідно помістити на депозит, щоб через 4 роки отримати 4 тис. у.г.о. при процентній ставці 13% річних? (Відповідь: 2,85 тис. у.г.о.)

13. На початковий капітал 500 тис. у.г.о. неперервно нараховуються складні відсотки – 8% річних на протязі 4 років. Знайти загальну суму нарахувань. (Відповідь: 180,245 у.г.о.)

14. Товар продають по 100 у.г.о. за одиницю. Витрати на придбання одиниці товару складають 75 у.г.о. знайти суму прибутку та рентабельність реалізації одиниці товару. (Відповідь: 25 у.г.о., 
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%).

15. Виручка від реалізації товару становить 2550 у.г.о. Якими повинні бути витрати, щоб рентабельність склала 25%? (Відповідь: 2000 у.г.о.)

16. Прибуток підприємства складає 5 млн. у.г.о., рентабельність дорівнює 25%. Знайти витрати. (Відповідь: 20 млн. у.г.о.)

17. Готується видання книги. Орієнтовна ціна реалізації складе 10 у.г.о., загальні постійні витрати на видання всього тиражу складають 200 тис. у.г.о. Змінні витрати на 1 примірник складають 6 у.г.о. При якому тиражу видання книги буде беззбитковим? (Відповідь: 50 тис. примірників)

Побудувати економіко-математичні моделі для наступних задач
18. У деякій галузі 4 підприємства випускають 3 види продукції. У матриці 
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 задано обсяги виробництва продукції на кожному заводі у першому кварталі, у матриці 
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 – у другому кварталі. Знайти: а) обсяги виробництва продукції кожного виду за перше півріччя; б) приріст обсягів виробництва продукції у першому кварталі порівняно з другим кварталом, якщо
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Відповідь: а) 
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; б) 
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19. Підприємство виробляє 3 види продукції. Його виробнича програма характеризується вектором 
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. Ціга реалізації одиниці продукції 
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-го типу у 
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-му регіоні задана матрицею 
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, де 
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 – ціна реалізації продукції 
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-го типу у 
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-му регіоні. Знайти матрицю 
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 виручки підприємства по регіонам, якщо 
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Відповідь: 
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20. Підприємство виробляє 3 типи продукції, використовуючи 4 види ресурсів. Норми витрат 
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-го типу ресурсів на виробництво одиниці 
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-го виду продукції задані у матриці витрат 
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 визначає обсяги виробництва продукції кожного типу. Визначити матрицю 
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 повних витрат ресурсів кожного виду на виробництво всієї продукції, якщо
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Відповідь: 
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21. В умовах попередньої задачі задано вектор 
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 якого дорівнює вартості 
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-го типу ресурсів. Знайти повну вартість витрачених ресурсів.

Відповідь: 
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 (у.г.о.).

22. Для виробництва 4 видів продукції підприємство використовує 3 види ресурсів. Витрати ресурсів на виробництво одиниці продукції, запас ресурсів кожного виду та прибуток від реалізації одиниці продукції кожного виду наведені у таблиці. Побудувати економіко-математичну модель для розробки оптимального плану виробництва продукції.

	Ресурси
	Витрати ресурсів

на одиницю продукції
	Запас

ресурсів

	
	Товар 1
	Товар 2
	Товар 3
	Товар 4
	

	Сировина
	3
	5
	2
	4
	60

	Робочий час
	22
	14
	18
	30
	400

	Час роботи обладнання
	10
	14
	8
	16
	128

	Прибуток, у.г.о.
	30
	25
	8
	16
	


Розв’язання. Нехай 
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 – запланований обсяг виробництва 
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-го товару, 
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. Потрібно побудувати оптимальний план виробництва продукції, що максимізує прибуток підприємства. Цільова функція задачі має вигляд:
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Обмеження задачі: 
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23. На двох автоматичних лініях виготовляють вироби трьох типів, дані про які наведено у таблиці. Побудувати математичну модель завантаження автоматичних ліній, що мінімізує загальні витрати. План повинен бути виконаний не пізніше, ніж за 15 діб.

	Виріб
	Продуктивність

лінії, од./добу
	Витрати на роботу

ліній, у.г.о./добу
	План,

од.

	
	1
	2
	1
	2
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Розв’язання. Нехай 
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[image: image40.wmf]A

, 
[image: image41.wmf]B

 та 
[image: image42.wmf]C

, що виготовляються на 
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. Цільовою функцією задачі є мінімум витрат:
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Обмеження на змінні моделі мають вигляд:
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24. На обробку надійшла партія зі 150 дошок, довжина кожної з яких дорівнює 7,5м, для виготовлення комплектів з 4 дошок. Кожний комплект складається з 1 дошки довжиною 3м, 2 дошок довжиною 2м та 1 дошки довжиною 1,5м. Скласти план розпилювання дошок, що максимізує кількість їх комплектів.

Розв’язання. Всі можливі спсоби розпилювання дошок представимо у вигляді матриці 
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, елементи якої 
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 дорівнюють кількості дошок 
[image: image49.wmf]j

-го типу, отриманих внаслідок розпилювання 
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-м способом. При цьому вважаємо, що дошка довжиною 3м – це дошка 1-го типу, дошка довжиною 2м – дошка 2-го типу, довжиною 1,5м – 3-го типу. Транспонована матриця 
[image: image51.wmf]A

:


[image: image52.wmf]11120000

12001230

10303215

T

A

æö

ç÷

=

ç÷

ç÷

èø

.

Нехай 
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 – кількість дошок, розпиляних 
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-м способом, 
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 – кількість дошок 
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-го типу у комплекті, 
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 – кількість комплектів. Обмеження моделі мають вигляд:
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Цільова функція 
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25. Раціон для харчування корів на фермі складається з 2 видів кормів: 
[image: image64.wmf]A

 та 
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. Один кілограм корму 
[image: image66.wmf]A

 коштує 80 у.г.о. і містить 1 одиницю жирів, 3 одиниці білків, 1 одиницю вуглеводнів, 2 одиниці нітратів. Один кілограм корму 
[image: image67.wmf]B

 коштує 10 у.г.о. і містить 3 одиниці жирів, 1 одиницю білків, 8 одиниць вуглеводнів та 4 одиниці нітратів. Побудувати модель для визначення найдешевшого раціону, що містить не менше 6 одиниць жирів, 9 одиниць білків, 8 одиниць вуглеводнів та не більше 16 одиниць нітратів.

Розв’язання. Нехай 
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 – кількість кормів 
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 у раціоні, 
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 – кількість кормів 
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. Цільова функція виражає вартість раціону:
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Обмеження на змінні моделі мають вигляд:
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26. Діяльність економічної системи, що складається з двох галузей, на протязі останнього року характеризується наступними даниими, наведеними у таблиці (в умовних грошових одиницях). Знайти технологічну матрицю 
[image: image74.wmf]A

 цієї економічної системи. 

	Галузі –

виробники
	Галузі –

споживачі
	Валовий обсяг 

виробництва

	
	
[image: image75.wmf]A


	
[image: image76.wmf]B
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Розв’язання. Елементи 
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 матриці 
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 дорівнюють кількості продукції 
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-ї галузі, що витрачається на виробництво одиниці продукції 
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-ї галузі. Отримуємо:
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27. З’ясувати, чи є продуктивною технологічна матриця 
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Відповідь: так.

28. У таблиці наведено дані міжгалузевого балансу за звітний період у умовних грошових одиницях. Знайти необхідний обсяг валового виробництва для кожної галузі, якщо за планом кінцеве споживання у енергетиці повинно збільшитися у 2 рази, а у машинобудуванні рівень кінцевого споживання повинен зрости на 20 %. 

	Галузі –

виробники
	Галузі – споживачі
	Фактичне кінцеве споживання
	Валовий обсяг виробництва

	
	Енергетика
	Машинобудування
	
	

	Енергетика
	100
	160
	240
	500

	Машинобудування
	275
	40
	85
	400


Відповідь: 
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29. Задано технологічну матрицю (матрицю прямих витрат) 
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. Знайти: а) вектор валового виробництва 
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, що забезпечує планове кінцеве споживання 
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 валового виробництва, що забезпечує збільшення кінцевого споживання на 
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Відповідь: а) 
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30. На плановий період відомі наведені у таблиці коефіцієнти прямих витрат та величина кінцевого споживання у промисловості, сільському господарстві та інших галузях. Знайти обсяги валового виробництва продукції у галузях та міжгалузеві постачання.

	Галузі –

виробники
	Галузі – споживачі
	Кінцеве

споживання

(у.г.о.)

	
	Промисловість
	Сільське

господарствр
	Інші галузі
	

	Промисловість
	0,3
	0,25
	0,2
	56

	Сільське господарство
	0,15
	0,12
	0,03
	20

	Інші галузі
	0,1
	0,05
	0,08
	12


Відповідь: 
[image: image97.wmf]102,2
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, 
[image: image98.wmf]30,710,35,3
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10,22,12,1

æö

ç÷

ç÷

ç÷

èø

.

31. Чистою продукцією галузі називають різницю між її валовою продукцією та продукцією всіх галузей, витраченою на виробництво у даній галузі. В умовах попередньої задачі знайти чисту продукцію для промисловості, сільського господарства та інших галузей.

Відповідь: 
[image: image99.wmf](

)

46,023,718,2

.

32. У таблиці наведено дані про діяльність економічної системи, що складається з двх галузей, а також план виробництва продукції для кінцевого споживання 
[image: image100.wmf]1

Y

 у майбутньому періоді (в у.г.о.). Знайти матриці прямих та повних витрат, а також обсяг валового виробництва продукції у плановому періоді, що забезпечує виробництво продукції кінцевого споживання 
[image: image101.wmf]Y

.

	Галузі –

виробники
	Галузі – споживачі
	Чиста продукція
	План кінцевого

споживання, 
[image: image102.wmf]Y



	
	
[image: image103.wmf]A


	
[image: image104.wmf]B


	
	

	
[image: image105.wmf]A


	80
	120
	300
	350

	
[image: image106.wmf]|

B


	70
	30
	200
	300


Відповідь: 
[image: image107.wmf]0,160,4
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, 
[image: image108.wmf]1,290,57

0,201,20

S
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=
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, 
[image: image109.wmf]622,5
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.

Задачі до теми 2

1. Залежність між виробничиими витратами 
[image: image110.wmf]y

 (у.г.о.) та обсягом виробленої продукції 
[image: image111.wmf]x

 (у.г.о.) визначається функцією 
[image: image112.wmf]3

500,05

yxx

=-

. Знайти середні та граничні витрати, якщо обсяг виробництва складає 10 у.г.о.

Відповідь: 45 у.г.о., 35 у.г.о.

2. Функція виробничих витрат підприємства має вигляд: 


[image: image113.wmf](

)

32

0,11,25250

yxxxx

=-++

.

Знайти середні та граничні виробничі витрати. Обчислити їх значення, якщо обсяг виробництва 
[image: image114.wmf]x

 дорівнює 10 у.г.о.

Відповідь: 28 у.г.о., 11 у.г.о.

3. Залежність обсягу 
[image: image115.wmf]u

 (одиниць) продукції, виробленого бригадою робітників, від часу 
[image: image116.wmf]t

 (год.) визначається рівністю 


[image: image117.wmf](
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32

515

100

62

utttt

=-++

, 
[image: image118.wmf]08

t

££

. 

Знайти продуктивність праці бригади робітників та швидкість її зміни через 1 годину після початку роботи та за 1 годину до її завершення. 

Відповідь: 
[image: image119.wmf](

)

1112,5
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 од./год., 
[image: image120.wmf](

)

110

u

¢¢

=

 од./год.
[image: image121.wmf]2

, 
[image: image122.wmf](

)

782,5

u

¢

=

 од./год., 
[image: image123.wmf](

)

720

u

¢¢

=-

 од./год.
[image: image124.wmf]2


4. Залежність між собівартістю одиниці продукції 
[image: image125.wmf]y

 (у.г.о.) та її валовим обсягом виробництва 
[image: image126.wmf]x

 (у.г.о.) визначається рівністю 
[image: image127.wmf]80000500

yx

=-

. Знайти еластичність собівартості за обсягом виробництва для обсягу виробництва 60 у.г.о.

Відповідь: 
[image: image128.wmf](
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160

x

x

Ey

x
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-

, 
[image: image129.wmf](

)

60

0,6

Ey

=-


5. Залежність між попитом 
[image: image130.wmf]q

 та ціною 
[image: image131.wmf]p

 одиниці продукції підприємства визначається співвідношенням 
[image: image132.wmf]18

qp

=-

. Знайти еластичність попиту за ціною. З’ясувати, при яких значеннях ціни попит є нейтральним, еластичним та нееластичним.

Відповідь: 
[image: image133.wmf]144

p

=

, 
[image: image134.wmf]0144

p

<<

, 
[image: image135.wmf]144324

p

<<

.

6. Функції попиту та пропозиції на деякий товар мають вигляд:


[image: image136.wmf]8

2

p

q

p

+

=

+

, 
[image: image137.wmf]0,5

sp

=+

,

де 
[image: image138.wmf]p

 – ціна одиниці товару, 
[image: image139.wmf]q

 – величина попиту, 
[image: image140.wmf]s

 – пропозиції. Знайти: а) ціну рівноваги, яка урівноважує попит та пропозицію на ринку; б) еластичність попиту та пропозиції для цієї ціни; в) зміну попиту при збільшенні ціни на 5% у порівнянні з ціною рівноваги.

Відповідь: а) 
[image: image141.wmf]2

p

=

у.г.о.; б) 
[image: image142.wmf](

)

2

0,3

Eq

=-

, 
[image: image143.wmf](

)

2

0,8

Es

=

; в) зменшиться на 
[image: image144.wmf]50,31,5

×=

%.

7. Як пов’язані між собою граничні та середні повні витрати підприємства, якщо еластичність повних витрат дорівнює 1.

Розв’язання. Нехай 
[image: image145.wmf]x

 – обсяг виробництва на підприємстві, 
[image: image146.wmf](

)

yx

 – повні витрати, тоді середні витрати 
[image: image147.wmf]y

y

x

=

, 
[image: image148.wmf]dy

dx

 – граничні витрати. Еластичність повних витрат:


[image: image149.wmf](

)

1

x

dyx

Ey

dxy

=×=

.

З цієї рівності випливає, що 
[image: image150.wmf]dyy

dxx

=

, тобто граничні витрати дорівнюють середнім витратам.

8. Задано функцію 
[image: image151.wmf](

)

yx

 повних витрат підприємства на виробництво 
[image: image152.wmf]x

 одиниць продукції. Визначити зв’язок між еластичностями повних та середніх витрат.

Відповідь: 
[image: image153.wmf](

)

(

)

1

xx

EyEy

=-

.

9. Залежність між виробничими витратами 
[image: image154.wmf]y

 (у.г.о.) та обсягом виробництва 
[image: image155.wmf]x

 (у.г.о.) є функцією 
[image: image156.wmf]3

100,04

yxx

=-

. Визначити середні та граничні витрати при 
[image: image157.wmf]5

x

=

 у.г.о.

Відповідь: 9 у.г.о., 7 у.г.о.

10. Залежність повних витрат 
[image: image158.wmf]y

 (у.г.о.) від обсягу виробництва 
[image: image159.wmf]x

 (у.г.о.) є функцією 
[image: image160.wmf]32

296

yxx

=-+

. При якому обсязі виробництва граничні та середні витрати співпадають? Знайти еластичності повних та середніх витрат при заданому обсязі виробництва.

Відповідь: 
[image: image161.wmf]4

x

=

 у.г.о., 
[image: image162.wmf](

)

4

1

Ey

=

, 
[image: image163.wmf](

)

4

1

Ey

=

.

11. Знайти еластичність попиту 
[image: image164.wmf]q

(одиниць) на товар при заданій його ціні 
[image: image165.wmf]p

 (у.г.о.), якщо а) 
[image: image166.wmf]1050

qp

+=

, 
[image: image167.wmf]3

p

=

; б) 
[image: image168.wmf]5370

qp

+=

, 
[image: image169.wmf]10

p

=

; в) 
[image: image170.wmf]2

426

ppq

++=

, 
[image: image171.wmf]2

p

=

.

Відповідь: а) –1,5; б) –0,75; в) –0,5.

12. Залежність споживання 
[image: image172.wmf]y

 від доходу споживача 
[image: image173.wmf]x

 має вигляд: 
[image: image174.wmf]ax

y

xb

=

+

. Показати, що еластичність споживання за доходом залежить від значення параметра 
[image: image175.wmf]a

 та прямує до нуля при необмеженому зростанні доходу.

Задачі до теми 3
1. Для лінійної виробничої функції 
[image: image176.wmf]XaKbL

=×+×

, 
[image: image177.wmf]0

a

>

, 
[image: image178.wmf]0

b

>

, побудувати ізокванти та ізокліналі. Знайти норми заміщення праці капіталом 
[image: image179.wmf]K

s

та капіталу працею 
[image: image180.wmf]L

s

.

Розв’язання. Знайдемо рівняння ізоквант: 
[image: image181.wmf]0

const

XX

==

. Звідси отримуємо:


[image: image182.wmf](

)

00

1

a

aKbLXLXaKcK

bb

×+×=Þ=-=-

, 
[image: image183.wmf]const

c

=

.

Таким чином, рівняння ізоквант має вигляд: 
[image: image184.wmf]a

LcK

b

=-

. Це сімейство паралельних прямих з кутовим коефіцієнтом 
[image: image185.wmf]a

b

-

.

Рівняння ізокліналей у диференціальній формі має вигляд: 


[image: image186.wmf]dKdL

FF

KL

=

¶¶

¶¶

,

де 
[image: image187.wmf](

)

,

FKLaKbL

=×+×

. Тоді 
[image: image188.wmf]F

a

K

¶

=

¶

, 
[image: image189.wmf]F

b

L

¶

=

¶

 і рівняння ізокліналей набувають вигляду: 
[image: image190.wmf]dKdL

ab

=

, звідки 
[image: image191.wmf]0

adLbdK

×-×=

 або 
[image: image192.wmf]1

b

aLbKCLKC

a

-=Þ=+

, 
[image: image193.wmf]1

const

C

=

 – довільна стала. Отже, рівняння ізокліналей – це рівняння паралельних прямих з кутовим коефіцієнтом 
[image: image194.wmf]b

a

. Ізокванти ортогональні ізокліналям.

Норма заміщення праці капіталом 
[image: image195.wmf]K

F

b

L

s

F

a

K

¶

¶

==

¶

¶

, норма заміщення капіталу працею 
[image: image196.wmf]1
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.

2. Визначити граничну фондовіддачу та граничну продуктивність праці у економічній системі, функціонування якої описується виробничою функцією 
[image: image197.wmf](

)

0,30,7

,1500

XFKLKL

==××

, якщо вартість основних виробничих фондів 
[image: image198.wmf]3200

K

=

 у.г.о., витрати на оплату праці 
[image: image199.wmf]1000

L

=

 у.г.о.

Розв’язання. Гранична фондовіддача 
[image: image200.wmf]0,7

0,70,7

15000,3450
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. При 
[image: image201.wmf]3200

K
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, 
[image: image202.wmf]1000

L

=

 
[image: image203.wmf]0,7
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. Гранична продуктивність праці 
[image: image204.wmf]0,3
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. При 
[image: image205.wmf]3200
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, 
[image: image206.wmf]1000

L

=

 гранична продуктивність праці 
[image: image207.wmf](
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.

3. Для виробничої функції 
[image: image208.wmf]0,40,6

1200

XKL

=××

 визначити еластичність виробництва за працею та за капіталом.

Розв’язання. Еластичність виробництва за капіталом 
[image: image209.wmf](
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, еластичність виробництва за працею 
[image: image210.wmf](
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. Для заданої виробничої функції 
[image: image211.wmf]lnln12000,4ln0,6ln

XKL
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. Тоді 
[image: image212.wmf]0,4
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, 
[image: image213.wmf]0,6
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.

4. Виробнича функція має вигляд: 
[image: image214.wmf]0,5390,594

0,931

XKL

=××

. За деякий період часу обсяг виробництва збільшився у 4,08 рази, основні виробничі фонди – у 6,62 рази, кількість працівників – у 1,79 рази. Яка частина зростання обсягу виробництва пояснюється зростанням його масштабу, а яка – зростанням його ефективності?

Розв’язання. Запишемо задану мультиплікативну виробничу функцію у безрозмірних величинах. Отримуємо: 
[image: image215.wmf]0,5390,594
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, де 
[image: image216.wmf]0
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, 
[image: image217.wmf]0
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, 
[image: image218.wmf]0
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 – відношення значень відповідних показників у періоді часу, що є об’єктом дослідження, до їх значень у базовому періоді часу, тобто 
[image: image219.wmf]4,08
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, 
[image: image220.wmf]6,62
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, 
[image: image221.wmf]1,79
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. Тоді 
[image: image222.wmf]XEM
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, де 
[image: image223.wmf]M

 – масштаб виробництва, 
[image: image224.wmf]E

 – його економічна ефективність. Масштаб виробництва (середню вартість витрачених ресурсів) визначаємо за формулою 
[image: image225.wmf]1
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, де 
[image: image226.wmf]1
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, 
[image: image227.wmf]1
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, 
[image: image228.wmf]2
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. Тоді 
[image: image229.wmf]0,539
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. Обчислимо масштаб виробництва: 
[image: image230.wmf](
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. Знаходимо економічну ефективність виробництва: 
[image: image231.wmf]4,08
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. Отже, обсяг виробництва збільшився у 3,336 рази за рахунок зростання масштабу виробництва та у 1,223 рази – за рахунок підвищення його економічної ефективності.

5. Записати рівняння ізокліналей для виробничої функції з попереднього прикладу. 

Розв’язання. Задана виробнича функція має вигляд 
[image: image232.wmf]0,5390,594

0,931

XKL
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. Диференціальне рівняння ізокліналей:


[image: image233.wmf]dKdL
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.

Знайдемо частинні похідні 
[image: image234.wmf]F
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 та 
[image: image235.wmf]F
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[image: image236.wmf]0,53910,5940,4610,594
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[image: image237.wmf]0,5390,59410,5390,406
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Підставивши знайдені частинні похідні у диференціальне рівняння ізокліналей, отримуємо:


[image: image238.wmf]0,4610,406

0,5940,539

0,5020,553
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.

Звідси, розділивши змінні, знаходимо:


[image: image239.wmf]0,5020,553

LdLKdK

××=××

.

Інтегруємо ліву частину останньої рівності по змінній 
[image: image240.wmf]L

, праву – по 
[image: image241.wmf]K

:


[image: image242.wmf]22
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.

Запишемо цю рівність у вигляді: 

[image: image243.wmf]22
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Отримали рівняння сімейства гіпербол, що є ізокліналями заданої виробничої функції.

6. Виробнича функція Леонтьєва визначається рівністю 
[image: image244.wmf]min,
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, де 
[image: image245.wmf]a

 та 
[image: image246.wmf]b

 – відповідна кількість одиниць капіталу та одиниць праці, необхідних для виробництва одиниці продукції. Побудувати ізокванти та ізокліналі виробничої функції Леонтьєва при 
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